Ing. Martin Dostal - vyuka

Normalni formy

Normalni formy fe$i vztahy mezi atributy relaci. Odstranuji "problémové" vztahy mezi atributy. Jinak feceno,
odstranuji nezadouci funk¢ni zavislosti. Cilem je minimalizace redundance dat, coz Setfi misto v DB a ¢as na jeji
udrzbu (DB).

1. normalni forma (1NF)

Relace (tabulka) je v prvni normalni formé, pokud kazdy jeji atribut (sloupec) obsahuje jen atomické hodnoty.
(Jeden atribut neni napf. tabulkou.) Tato podminka neni splnéna napf. u tabulky, kde je jméno a pfijmeni v jednom
sloupci a pfitom aplikace pracuje s témito polozkami oddélené.

pt. tabulka v 0. NF:

vyuka - rozkladova tabulka relace M:N - pfifazeni studenta, ucitele, mistnosti apod.

¢. ucitele || predmét || student H zarazeni ucitele || pracovisté H budova || rozvrh
. Po0 9:00
1 DBI Al asistent KIV UK St 12:00
. Ct7:30
2 DBM1 A2 asistent KTS TY Pa 12:20

pt. ptevod na 1. NF:

vyuka - rozkladova tabulka relace M:N - pfifazeni studenta, ucitele, mistnosti apod.
Regen:

- relaci rozvrh je tfeba nahradit jejimi atributy

- provedu projekci dat nad témito atributy = misto 2 zdznami mi vzniknou 4 zaznamy
- je tfeba opravit PK - zahrnout do néj atributz nahrazované relace

| ¢. ulitele || predmét || student H zai‘azeni uclitele H pracovisté || budova H den || cas
I |DB1 A1 |asistent K1V UK [Po  [9:00
I DB A1 |asistent K1V UK st |[12:00
2 DBM1 A2 |asistent IKTS ITY ICt  ||7:30
2 DBM1 A2 asistent KTS TY Pa 12:20

2. normalni forma (2NF)

Relace se nachdzi v druhé normalni formé&, pokud spliiuje podminky prvni normalni formy a kazdy neklic¢ovy atribut
je silné zavisly na celém primarnim kli¢i (nejen na jeho ¢asti). (MiZe to nastat napt. kdyZ primarni kli¢ tvofi vice
nez 1 atribut.)

PK z ptedchoziho ptipadu: {¢. ucitele, predmét, student, den, Cas} -> {zarazeni ucitele, pracovisté, budova}

silnd funk¢ni zavislost: {C. ucitele} -> {zatazeni, pracovisteé, budova pracoviste}

Tato silna funkcni zévislost je nezadouci a je teba tedy relaci vyuka rozlozit = provést dekompozici.

Postup:



1. vznikne nova relace UCITEL obsahujici viechny atributy problémové funkéni zavislosti, tato zavislost se stava
bezproblémovou a definuje PK nové relace.

2. z puvodni relace vyuka vyhodime vSechny atributy, které se nachazely na pravé strané nezadouci funkéni
zévislosti.

VYUKA

| ¢. ulitele || predmét || student || den “ cas ‘
I DB A1 Po  [9:00 |
I |DB1 A1 st |[12:00 |
2 DBMI1 A2 ICt 730 |
2 DBMI A2 Pa  |[12:20

vznikne relace 1: N (1 ucitel mize mit vice zdznamu ve vyuce)

UCITEL

| ¢. uclitele || zarazeni ucitele || pracovisté H budova |
| 1 ||asistent ||KIV “UK |
| 1 ||asistent ||KIV HUK |
2 |asistent KTS TY |
|2 ||asistent ||KTS HTY |

3. normalni forma (3NF)
V této forme se nachazi tabulka, splituje-li pfedchazi dvé formy a vSechny jeji nekliové atributy jsou vzéjemné
nezavislé. = Neexistuje zavislost mezi 2ma nekliCovymi atributy.

Definice: Kazdy neklicovy atribut nesmi tranzitivn€ zaviset na primarnim klici.
Existuje funkéni zavislost: {¢. uCitele} -> {pracovisté ucitele} -> {budova pracovisté} ktera fika, ze budova
pracovisté tranzitivné zavisi na klici.

Problémova funkéni zavislost: {pracovisté ucitele} -> {budova pracoviste}

Reseni: dalsi rozklad tabulky UCITEL a vznikne relace PRACOVISTE (entita z ERA modelu)

UCITEL:

| ¢. ulitele H zaiazeni uclitele H pracovisté |
| 1 “asistent “KIV |
| 1 Hasistent “KIV |
|2 Hasistent HKTS |
2 asistent KTS
PRACOVISTE

| pracovisté | budova |

IKIV UK |

KIV UK |

IKTS ITY |

IKTS TY \

VYUKA vyhovuje z 2. NF




| & uditele | predmét || student | den | ¢&as |
I DB1 A1 Po  ]9:00 |
I DB A1 st [[12:00 |
2 DBM1 A2 ¢t 730 |
2 DBM1 A2 Pa  [|12:20




